

Переоценка ценностей?

2 апреля на экраны страны вышел фильм «Тарас Бульба». Рекомендую всем посмотреть его, чтобы переосмыслить и заново изучить произведение, которое школьники изучают в седьмом классе.

Фильм, снятый талантливым режиссером Борто, получился очень ярким, красочным и вместе с тем – жестоким.

«Тарас Бульба» – одно из двух самых знаменитых, сложных и неоднозначных произведений Николая Васильевича Гоголя. Прежде всего, повесть интересна в историческом аспекте. Ведь Гоголь более достоверно изобразил образ жизни казаков, их социальное устройство, полувойсковую структуру кошей и куреней.

Но сможет ли правильно воспринять это произведение современный двенадцати-тринадцатилетний подросток? Прежде всего, заметим, что запорожцев, включая и самого Бульбу, Гоголь вовсе не изображает непогрешимыми героями. Это довольно разношерстный народ, включающий и свободолюбивых борцов за свободу, и мастеров на все руки, умельцев, и уголовников, и разного рода бездельников.

Им по природе непременно нужна война, причем среди запорожцев немало было тех, кому «все равно, где бы ни воевать, только бы воевать». Войну, кстати, затевает и раздувает сам Тарас Бульба: «Он все придумывал, как бы поднять Сечь на отважное предпринятие...». Мирная жизнь не устраивала Тараса, но воевать с инверцами – с турками, татарами, – нельзя: заключен мирный договор, казаки связаны клятвой. Разными уловками, хитростями, демагогией Тарасу уда-

ется добиться отстранения миролюбивого и честного кошевого и развязать войну.

Для Тараса Бульбы врагов определяли в первую очередь национальность и вера. На протяжении повести мелькают выражения: «татарва», «рассобачий жид», «нечистый жид», «проклятые недоверки», «перевешать всю жидову», «перетопить их всех, поганцев, в Днепре».

Ради чего запорожцы предпринимали свои походы – в частности, против турок? Оказывается, не столько для защиты христианства от басурман, сколько для наживы: А почему, выступив в поход против поляков, запорожцы, прежде всего, осадили город Дубно: «Войско решилось идти прямо на город Дубно, где, носились слухи, было много казны, богатых обывателей...».

А служит ли идея «служения Родине, глубокой преданности народу» изощренная жестокость казаков? Гоголь пишет: «Дыбом вздвинулся бы ныне волос от тех страшных знаков свирепства полудикого века, которые пронесли везде запорожцы. Избитые младенцы, обрезанные груди у женщин, содранные кожи с ног по колени и выпущенные на свободу».

Самым трагичным моментом книги является, без сомнения, сцена, когда Тарас убивает своего сына Андрия, предавшего веру, отца и товарищество ради прекрасной полячки. Предательство отвратитель-

но, но застрелить своего сына и отказаться (несмотря на просьбу Остапа) по-христиански предать его тело земле – поступок, который в советских учебниках всегда трактовался как образец истинного патриотизма и силы духа, – можно объяснить, но трудно принять душой и сердцем.

Потом, мстя за казнь другого сына – Остапа, Тарас ударился в разбой, «разграбил богатейшие и лучшие замки» и «даже самим казакам казалась чрезмерною его беспощадная свирепость и жестокость», за которую получил он от поляков полной мерой – схваченный ими, он был сожжен живьем, при этом проявив невиданную отвагу и силу духа. Да уж, чего-чего, а отваги и силы духа запорожцам было не занимать.

Мне кажется, в школе подростки не в состоянии увидеть всей глубины этой повести. Трагедию человека, развязавшего жестокую войну, убившего одного сына и отправившего на плаху другого, может оценить лишь более взрослый человек. А потому предлагаю вам, уважаемые читатели, снова перечитать повесть, как это сделала я, и переосмыслить это произведение.

Анжелика ЗЗУГБАЯ,
гл. библиотекарь
читального зала №1
ЦГБ им. П. Бажова.



Н.В. Гоголь
ПОВЕСТИ

Служба русского языка

За ваши фигли-мигли вас могут забанить!

Продолжаем рубрику ЗА чистоту русской речи и сохранение русского языка – нашего национального достояния. Сегодня дежурная «Служба русского языка» – Виктория ПЕТРОВА, ученица 9 класса школы №64.

Виктория: – Уважаемые читатели газеты «Радар»! К нам в рубрику поступили вопросы, связанные с толкованием слов, которые употребляют в современном языке преимущественно молодые люди, увлекающиеся компьютерами и компьютерными технологиями. Иногда эти слова можно услышать с экранов телевизоров, в речи ведущих радиостанций.

Вопрос задает Елена Владимировна Андциферова (МУ ПТПП «Трансинформ», менеджер): – Уважаемые девятиклассники! Мне приходится догадываться, о чем говорит мой сын, когда речь заходит о компьютере или его составляющих. Подскажите, пожалуйста, кто такой фтп-эшник? Что такое юзер? Что такое кошка?

Виктория: – Уважаемая Елена Владимировна! Как мы видим, слова «фтп-эшник», «юзер», «кошка» представляют в некотором смысле грубо просторечные формы, употребление которых в обычном общении искажает русский язык, упрощает и опустошает его, но иногда действительно знать толкование современных, пусть даже сленговых новообразований необходимо. Так, фтп-эшник – это особая система, позволяющая обмениваться информацией в сети Интернет. Известно и

точное, более профессиональное значение этого слова – файлообменник. Оно близко и понятно людям, которые занимаются информационными технологиями. Слово «юзер» образовано от английского «use», т.е. «использовать». Обычно так называют простых пользователей компьютера, не имеющих особых познаний в его устройстве. Еще от этого английского глагола образовалось довольно интересное слово «юзать», что значит «использовать». Наконец, кошка – маршрутизирующее оборудование, ускоряющее и облегчающее работу сети Интернет. Называют его так, потому что в оригинале оно звучит «Cisco».

Вопрос задает Илья Петринов (10 лет): – Играя с ребятами в компьютерную игру «Line age», я услышал реплику моего одноклассника: «Меня забанили!». Ответить мне, что обозначает этот глагол, одноклассник не смог. Уважаемые девятиклассники, что же обозначает глагол «забанить»?

Виктория: – Илья, хочешь все-таки посоветовать тебе не использовать сленг в своей речи, хотя твоя любознательность достойна похвалы. Итак, забанить – значит на определенное время закрыть доступ пользователя к определенным ресурсам. Своеобразное наказание за нарушение каких-либо установленных правил.

Вопрос задает Сергей Владимирович Винокуров (комбинат «Электротехприбор», 518 производство): – Ребята, от-



ветьте, пожалуйста, на вопрос: откуда пришло в нашу речь выражение «фигли-мигли» и не считается ли оно нелитературным?

Виктория: – Сергей Владимирович, выражение «фигли-мигли» («выходки», «проделки», «уловки») в ряду разговорных слов-биномов с рифмующимися частями – нередкое явление. Известны нам подобные выражения: «шахер-махер», «бугивуги», «кули-мули». Судя по письменным данным, русскому языку подобные образования не были свойственны до начала девятнадцатого века. Впервые выражение «фигли-мигли» пришло из польского языка: figiel – «поделка», «шутка». Вторая часть польского выражения – migiel связана со словом mig, то есть «перемигиваться». Поэтому выражение «фигли-мигли» буквально «шутовские забавы». Оно чаще употребляется в разговорной речи, нелитературным не является.

Спасибо за ваши вопросы и – давайте говорить правильно!



LG Flatron W53: «умные» мониторы с диагональю 18,5-27 дюймов

Компания LG Electronics анонсировала линейку мониторов LG Flatron W53 Series, в которой попыталась реализовать массу передовых технологий. Так, людям, заботящимся о своем зрении, понравится функция слежения за временем, проведенным у монитора: через определенные промежутки любой из дисплеев Flatron W53 показывает информационное окно с напоминанием о необходимости отдыха для глаз. Функция Auto Brightnes автоматически подстраивает



SMART IS REACTION

яркость дисплея в зависимости от уровня внешнего освещения; причем значение, на которое необходимо увеличить или уменьшить

яркость, берется не само по себе, а в соответствии с нормами Международной Комиссии по освещению. Для того чтобы не отвлекать пользователя от работы яркими элементами настройки и управления монитором, LG интегрировала в W53 датчик приближения: подсветка кнопок загорится только тогда, когда пользователь поднесет руку к корпусу дисплея. LG Flatron W53 поступит в розничную продажу в апреле, линейка будет включать несколько моделей с диагональю от 18,5 до 27 дюймов.

Сотовики против Skype: кто победит?

Западные операторы, судя по всему, со всей ясностью осознали всю угрозу их прибыльному бизнесу, которую несет система интернет-телефонии Skype. Дабы убить все шансы на экспансию Skype в мобильную сферу, американские и европейские операторы решили закрыть вход на их рынок новичку еще на начальном этапе. На протяжении последнего месяца сразу несколько крупных западных сотовиков объявили о том, что в их сетях использование Skype запрещено, более того, компании не побоялись расторгнуть все партнерские соглашения с крупнейшим мировым произво-

дителем сотовых телефонов Nokia, так как тот поспешил заявить, что будет поддерживать на новые модели смартфонов клиент Skype. На прошлой неделе американский беспроводной провайдер Clearwire сообщил о запрете использования Skype среди его клиентов, передает CyberSecurity. Чуть позже сотовый оператор AT&T объявил, что рассматривает возможность блокировки Skype-трафика для своих абонентов. Еще в феврале этого года европейские операторы O2 и Orange уведомили абонентов и производителей телефонов, что не будут продавать мобильники, где в комплекте поставки идет клиент Skype. Сегодня свое «фи» мобильным Skype высказал телекоммуникационный гигант Deutsche Telekom, владеющий сотовым оператором T-Mobile. Здесь заявили, что использование Skype на смартфонах iPhone – это нарушение контракта и тем, кто будет использовать интернет-телефонию, оператор просто отрубит доступ в интернет с телефона. Система Skype позволяет совершать через интернет звонки по очень низким тарифам, а разговоры между двумя пользователями Skype вообще бесплатны, абоненты оплачивают оператору только интернет-трафик. Очевидно, что перспектива потери рынка международных и междугородних звонков не радует сотовых операторов, не радует настолько, что они готовы пожертвовать проданными смартфонами, которые на рынке ожидаемы.

Подготовил И. МЫШКИН.

Бинго Всероссийская лотерея «БИНГО ТВ» тираж 446
5 апреля 2009 г. В тираже участвовали 63 105 билетов

Приз	Ход	Порядок выпадения и номера шаров	Количество выигравших билетов	Сумма выигрыша, руб.
Линия	15	74 89 36 15 60 50 21 33 79 80 30 20 46 38 66	54	500
Джек Пот	32	23 18 87 19 26 47 07 77 08 31 57 90 35 52 09 12 85	-	не разыгран
Бинго один	40	06 65 41 67 49 40 70 02	1	100.000
Бинго два	64	11 59 81 53 13 43 48 88 64 32 51 25 37 10 01 24 34 86 84 28 83 44 03 61	1	100.000
Бинго три	78	29 05 45 22 27 42 72 55 78 63 73 71 14 16	3	54.000
ПРЕМИАЛЬНЫЕ	79	62	7	1.089
	80	68	20	500
	81	82	44	300
	82	04	76	174
	83	58	271	120
	84	76	479	100
	85	56	1077	85
	86	17	1962	75
	87	69	3829	66
88	39	7991	59	
ВСЕГО			15815	1.476.345
В фонд Джек Пот следующего тиража перечислено 674.084 руб.				
В лототроне осталось два шара. Их номера: 54, 75.				

Выигрышные билеты 446-го тиража принимаются к оплате до 05.10.2009 г.

ТИРАЖ № 756 05.04.2009 г.
ДЖЕК ПОТ 1.780.000 руб. В тираже участвовали 341.715 билетов
Призовой фонд 8.542.875 руб.

Тур	Порядок выпадения чисел в розыгрыше	Количество выигравших билетов	Выигрыш каждого билета (руб.)
1	2 42 66 89 54 64 25	5	18.000
2	20 76 30 60 5 24 79 67 49 39 55 46 18 23 31 8 88 27 59 47 33 81 82 43 75 61 19 38	1	180.452
3	84 15 73 22 50 45 40 41 35 53 3 1 16 6 13 87 65 4 48 69 28 77 70 11 7 74 26 29 52	2	Суперприз 500.000
4	86	2	Суперприз 500.000
5	17 78	3	5.000
6	12	5	2.000
7	37	10	1.000
8	63	17	800
9	85	19	600
10	36	49	500
11	68	86	400
12	44	104	300
13	10	193	200
14	90	303	150
15	83	457	128
16	14	706	113
17	21	925	103
18	71	1695	96
19	62	2719	91
20	51	5016	88
21	80	5833	84
22	34	10594	81
23	9	15887	80
24	32	23047	79
Невыпавшие числа		56 58 67 72	
Розыгрыш «Кубышки»		288	741
В призовой фонд Джек Пота		300.000	

Выдача выигрышей 756-го тиража начнется с 07.04.09 и продлится до 07.10.09.

ТИРАЖ № 557 04.04.2009 г.
В тираже участвовали 419.016 билетов
Джек Пот 558 тиража: 7.086.608 руб.

Тур	Порядок выпадения и номера шаров	Количество выигравших билетов, шт.	Победитель получает, руб.
1	42 57 12 64 17 90	2	30.000
2	47 39 61 77 10 58 55 22 80 46 59 21 15 54 79 72 36 71 44 45 76 51 35 3 84 30 87 67 62 18 24 19 4	2	1.000.000
3	14 53 75 2 69 88 66 70 48 5 89 9 73 81 33 40 50 23 8 7 63 11 41	1	Квартира 2.000.000 руб.
4	56 26 13	1	1.000
5	16 86	3	781
6	52	3	620
7	6	4	501
8	28	10	407
9	27	13	333
10	74	28	278
11	83	53	235
12	34	145	200
13	37	202	170
14	78	259	150
15	68	473	131
16	29	859	116
17	82	1289	105
18	32	2435	95
19	49	3419	87
20	25	5405	81
21	43	7283	78
22	31	12688	75
23	20	17422	70
24	60	30187	58
Всего:		82186	9.951.630
В Джек Пот отчислено:		523.770	
Невыпавшие шары:		1, 38, 65, 85.	

Выплата выигрышей 557-го тиража - с 05.05.09 по 09.10.09 г. До 1000 руб. выплачивается с 07.04.09 г.